

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

SECCION RELIGIOSA

Jués 24.—san Gregorio Pbro.

Viérnes 25.—*La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.*

Sábado 26.—san Estéban protomártir.

Domingo 27.—san Juan apóstol y Evangelista.

Lúnes 28.—Los Santos Inocentes mártires.

Cultos

Jués 24.—La Misa y oficio divino son de la Vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, con rito semidoble color morado.

En la Catedral á las 6 y media de la mañana se canta Prima y solemnemente el Martirologio ó Kalenda que cantará el Sr. D. Miguel Gener y Pons Tonsurado, y acto seguido el sermón. A las 9 de la noche se comienzan solemnes Maitines y á las 12 la Misa del Gallo en que celebrará de Pontifical, el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo.

En Santa Clara cantará la Kalenda una Religiosa y predicará el R. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Beneficiado.

En esta misma iglesia, se cantará con toda solemnidad la Misa de media noche, y después tendrá lugar la Adoración del Niño Jesús.

Viérnes 25.—La Misa y oficio divino son de LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, con rito doble 1.ª clase y octava color blanco.

En Santa Clara, Misa solemne á las 9, con acompañamiento de instrumentos pastoriles y sermón sobre el Misterio del día.

En san Agustín comienza el solemne Triduo, con que honran á Dios nuestro Señor los Asociados del Sagrado Corazon de Jesus, Apostolado de la Oracion y Guardia de honor en accion de gracias por los beneficios recibidos durante el año y en peticion de la pronta y feliz terminacion de las guerras que sufre la nacion. Se espondrá como en los demás dias á las 5 de la tarde, canto de la estacion mayor, rezo del Santo Rosario, Letanias de todos los Santos sermón que dirá hoy el R. Dr. D. Gabriel Vila Pbro. y reserva.

Sábado 26.—La Misa y oficio divino son de S. Estéban Protomártir con rito doble 2.ª clase octava y color encarnado.

En la Catedral predicará el Rdo. Sr. D. Juan Mascaró Beneficiado del Concordato.

En san Agustín por la noche los mismos cultos que en el dia anterior predicando el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Bonet Pbro.

Domingo 27.—La Misa y oficio divino son de san Juan Apóstol y Evangelista, con rito doble 2.ª clase y octava color blanco.

En san Agustín á las 7 y media misa de Comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo. A las 10 Misa mayor predicando el M. I. Dr. D. José Febrer Doctoral, y por la noche predicará el Ilmo. y Rdm. Prelado, terminando el Triduo con la Bendición del Santísimo.

Lúnes 29.—La Misa y oficio divino son de los Santos Inocentes mártires con rito 2.ª clase y octava color morado.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

La enseñanza del catecismo.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús miol por medio del Corazon immaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que se promueva con constancia en parroquias, escuelas y asociaciones piadosas la enseñanza del Catecismo.

PROPÓSITO

Explicar frecuentemente la doctrina cristiana á los niños y criados de la familia.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Por la pronta desaparicion de la viruela.
- 2.ª Por el feliz Pontificado del venerable Obispo de esta Diócesis, Ilmo. y Rdm. Dr. D. Salvador Castellote.
- 3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos. Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias. Dia 13, Sta. Lucia, virgen. » 26, San Juan, Apóstol y Evangelista.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de la difunta Celadora D.ª Margarita Viialonga, fallecido en el mes de Noviembre.

Navidades.

I.

Sucesos grandiosos registra la historia, que nunca desaparecen de la memoria de los hombres; siempre antiguos y siempre nuevos; conservando aquel mismo colorido que en un principio constituyera la propiedad de su caracter; inspirando en todo tiempo unos mismos sentimientos, siempre grandes, conmovedores, admirables, como es admirable, grande y conmovedora la causa de donde dimanan.

Es su trascendencia incomparable, hasta imponerse á los mismos tiempos que todo lo devastan, todo lo destruyen; á los tiempos que no cesan hasta quebrantar las rocas, hasta acabar con los pueblos, hasta borrar el número de las generaciones.

Su recuerdo se confunde con la veneración; respetado aun entre opuestas costumbres, en medio de las mas encontradas opiniones, entre las vacilaciones caprichosas del gran Mundo, que todo lo trastorna, todo lo perturba.

Tal es, en efecto, el grandioso, el inefable suceso del nacimiento temporal del Hijo del Altísimo; aquel hecho sorprendente que debia dividir en dos mitades la historia de la humanidad.

Siglos y mas siglos han transcurrido desde que vino al mundo el Hijo de Maria, y todavia parece como que oigamos los suspiros de los Patriarcas, el último eco de la voz de los profetas que resuena en lo mas hondo de los valles, en lo íntimo de las cavernas, en los mas lejanos montes de la Judea: *Ecce venit.*

Cuan tiernas, y como llenan el corazon de dulces esperanzas las palabras de la Iglesia: *sabreis hoy como vendrá el Señor, y vereis mañana su gloria; mañana quedará borrada la iniquidad de la tierra y reinará sobre nosotros el Salvador del mundo.*

Esta voz de mañana repercuté en nuestro pecho acongojado; va disipando nuestras ansias roedoras, y osan levantarse ya nuestras cabezas, porque amanece un dia venturoso, cerca está nuestro consuelo, cerca nuestra redención.

III.

No ha dorado aún la aurora las cumbres de las montañas, preludiando el nuevo dia; lucen todavia en lo alto del firmamento las estrellas misteriosas, ornando el imponente manto; envía su luz pálida la luna al mundo dormido y tenebroso;... pero mal diré dormido, cuando mil lenguas de bronce lanzan

al espacio el grito de ¡gloria!...; en vigilia permanecen los mortales.

Una voz oigo que clama presurosa: *levántate, levántate, vístete de tu fortaleza, oh Sion.... sacude ya tu polvo, Jerusalem....* Es la voz de Isaías; su entonación lo testifica; y del eco de aquellas sublimes palabras parece surgir otra voz tambien potente, augusta: la de San Leon el Grande; su boca, cual la del mensajero de paz, aleja la melancolía: *El Salvador hoy ha nacido.... alegrémonos.*

El espíritu sencillo, el corazon que siente, encuentra en ello yo no sé que de grato é indescriptible. Se cree trasportado á las regiones mas remotas del Oriente; observa de nuevo en la oscuridad de la noche los esplendores de rara y refulgente estrella; ábrese paso entre multitud de pastores, cuyo tímido rebaño va solazándose al dulce son de cánticos agrestes; oye la voz del emisario de los cielos al anunciar un gozo grande, el mayor que inundó el pecho de los mortales, y llega luego á las puertas de un establo, penetra en miserable y ruin choza; se postra, llora y.... deja allí su corazon... su amor... su vida...

Todo es alegría, todo alborozo. Si llora, es de puro contento.

Y este contento y esta alegría refléjase en palabras y en acciones; aparece en los semblantes todos; en la familia, en la sociedad.

III.

Sí, sentimientos semejantes no se ocultan en el fondo del espíritu. Tienden á manifestarse, constituyendo fuente inagotable de la mas pura inspiración.

Ni con mayor entusiasmo pulsó jamás el vate su cítara de oro, ni mas encumbrado observó su espíritu en alas de su fantasía. Quien soñara con un Dios entre pañales!

La misma Iglesia, cuya majestad osténtase en su culto, á veces severidad en su liturgia, mezcla hoy lo grande con lo humilde, dejando oír bajo las bóvedas sagradas la voz de los pastores, que al tañido de sus caramillos y sus flautas celebran los encantos del mismo Dios humanado.

Unas veces expresando la admiración santa de sus ánimos:

Que pasmo, que prodigio,

Milagro sin igual,...

Otras, aclamando al bello Infante, al Hijo del Altísimo:

Bendito sea el niño

Que Dios hoy nos envia...

Yá, imitando el célico lenguaje que oyéran asombrados:

Oh cielos, inclinaos,

Elévate, oh mortal,

Al Dios de cielo, gloria!

Y al hombre recto, paz!

Y cual si pobres se encontrasen en el número de sus voces, no cesan de clamar á todos sus compañeros:

Zagales y pastores,

Venid, venid, llegad!..

Y repiten luego, como descubriendo su espíritu profético:

Que á morir entre dolores
Por su grey querida va.

Quien no sientel quien no suspira!... tan solo un corazon empedernido, cuyas fibras no reciban ya el calor vital.

Y aquel suceso admirable lo presenciamos los años todos de nuestra vida. Cuan hermoso presentábase en nuestra infancia! Y siempre alegre, gozoso, lleno de ternura.

Porque recuerdos semejantes no perecen; porque son grandes, sublimes.

S. J. S. DE P.

Ciudadela, 22 Diciembre de 1896.

Felices Pascuas

Cerca, muy cerca de veinte siglos han pasado, desde que allá en la pintoresca y alegre Belén de Judá, en el silencio de una helada noche de invierno, nació un Niño, pobre Hijo de una pobre Madre, tan pobre Ella, que no tuvo otro albergue en su singular y milagroso parto, que una desmantelada cueva, ni mas cuna donde colocar aquel Hijo de su amor, que ¡un pesebre! ¿Quién diría que se iba á hacer caso de este Nacimiento? Pero apenas María, que este es su dulce nombre, envuelve en pobres pañales al recién nacido Infante, apenas le acomoda amorosamente sobre la paja y el heno, cuando allá por los aires, se oyen voces misteriosas, que interrumpen el silencio de aquella noche bendita entre todas: pero no son esas, voces de amenaza, con que el Altísimo increpa á la humanidad pecadora (aunque hártamente merecido lo tenía) son, si, dulces ecos del mas dulce de los cantares: *¡Gloria á Dios en las alturas de los cielos; paz en la tierra á los hombres de buena voluntad!* y mientras esto se oye, innumerable ejército de espíritus angélicos, ofrecen al nacido Niño, sus respetos, sus alabanzas, sus adoraciones: es que este Niño, es Hijo de Dios... es el Mesías, que espera la humanidad hace mas de cuatro mil años, es el futuro Salvador del mundo, es Jesucristo: por esto, toda la milicia angélica le canta hermoso y festivo genético, cuyas últimas notas se pierden en el espacio, despues de haber repercutido sus ecos sobre las colinas de Judá, entre las palmeras é higueras de la tumba de Raquel.

—Y los hombres para cuya felicidad vino al mundo el Salvador, ¿donde estan? ¿como no han venido todos, todos sin excepción, á recibirle? ¿no merece eso y mucho mas, quien así les prueba su amor? ¿es que no han entendido la profecía del moribundo Jacob, ni los cantos del Profeta-Rey, ni los vaticinios del sublime Isaías, ó han perdido la cuenta de las semanas de Daniel?...

Mas ya vienen unos sencillos zagales, pobres pastores de la comarca de Belén, y en medio de sencillos transportes de amor y gratitud, adoran y rinden obsequioso vasallaje á aquel Dios, recostado sobre pajas, manifestando esteriormente inequívocas señales de inefable alegría. Bien le estan al Rey de la humildad esos humildes cortesanos. Pero son tan pocos! ¿donde están los demas hombres? Pues allí se quedan, ocupados en mil tonterías que nada les importan, y olvidados completamente de la verdadera dicha y felicidad que se les entra por sus puertas: se quedará la inmensa mayoría sin conocer Al que viene á salvarlos: tanta verdad dijo el Evangelista, cuando exclamó: *Vino el Salvador á este mundo y el mundo no le conoció....*

Y pasan los años, y se renueva la memoria del Nacimiento del Señor, y se repite aquella misma escena de Belén. Porque entre los que se alborozan en esas Pascuas de Na-

vidad, memorable fecha del mas grande de los acontecimientos de la Historia, entre los que se alegran en estos alegres días, ¿cuantos son los que como los sencillos Pastores de Belén, conocen al Niño-Jesús? Digámoslo ingenuamente, son los ménos.

Le conocen y le aman y le obsequian, aquellas afortunadas personas, que observan su Ley Divina, aquellos que purificada su alma con los Santos Sacramentos, ofrecen allá en su corazón una digna habitacion al Dios de la Eucaristía, á ese Pan del cielo, nacido en Belén, con El se juntan por medio de fervorísima Comunión, el santo día de Navidad; con El celebran esas Pascuas tiernísimas, de El reciben gracias sin cuento, felicidades verdaderas, de aquellas que llegan al alma, de aquellas que llenan el corazón, de aquellas que caben perfectamente con las mayores penas, ausencias y tristezas de este mundo; allí junto al Corazón del Niño-Dios, forman esos tales, sus propósitos de enmienda de vida, de renovación de fervor, éstos si que pueden decir con verdad, con entera verdad: ¡FELICES PASCUAS!

Peró la mayoría de los del mundo, como celebran estas fiesta? triste es decirlo; pues ocupados exclusivamente en tonterías y bagatelas, pensando en *donde habrá caído la gorda*, cantando como fulano, ha sacado un décimo, y sutano reintegro, mientras el, nada, ¡nada! despues de tanta ilusión y tanto derroche, y no piensa en nada más... cualquiera diría, que esos tales celebran las pascuas del dios-oro: ninguno diría que así conmemoran la Natividad del Salvador, que ya desde su Nacimiento nos dió tan raro ejemplo de pobreza voluntaria y desprendimiento. ¡Pobres mundanos! Aquellos otros, celebran esos días divirtiéndose á sus anchas y ostentando un lujo mas que immoderado, y *asi creen* festejar el Nacimiento de aquel Divino Niño, que para ejemplo nuestro nació en un establo, falto de todo albergue, en medio del mayor abatimiento. ¡Pobres mundanos!

Y los de más allá, se entregan á toda clase de excesos en la comida y bebida, y *de esta peregrina manera, practican* lo que de palabra y con sus ejemplos nos enseñó Jesucristo sobre la mortificación cristiana ¡Pobres mundanos!

Y cualquiera diría que son felices, pues quien los viera en estos jolgorios á que se entregan con alma y cuerpo, y los observara como á cada momento estrechan la mano á cualquier hijo de vecino, no cayéndoseles de la boca la consabida frasecilla de *Felices Pascuas*; pues casi se vería obligado á creer que rebosan felicidad por todos sus poros. Si lo son felices ó nó, no lo diré ahora; ¿cuantos remordimientos de la conciencia, se dejan escapar en medio de semejantes jolgorios! cuantas lágrimas se derraman en casa de muchos de estos desgraciados mientras ellos así se divierten en una taberna por ejemplo ó en una mesa de juego! no las ven correr tal vez á esas lágrimas, pero á la vuelta recogen quieras que no, toda su amargura. ¡Pobres mundanos! ¡miserable felicidad la suya! Pero aún los que humanamente hablando son enteramente felices, (si los hay) no lo son con aquella felicidad verdadera que nos trajo á ese valle de lágrimas el Niño de Belén; su dicha es aparente, ellos son del mundo y escrito está, que el mundo *dare non potest pacem*, no puede, no sabe, no tiene con que llenar al corazón del hombre; para estos mundanos no son *Felices esas Pascuas* del Niño-Dios, de cuyos preceptos se desentienden, cuyas enseñanzas menosprecian, y cuya venganza mas que amar-

ga han de probar un día, ya que á su dulce amor no se han rendido; no reza para estos aquello de: *paz en la tierra á los hombres de buena voluntad.*

Ilumínelos á estos desgraciados mundanos Niño Adorable, para que Te conozcan, Te amen, sigan tus enseñanzas, se abracen con las virtudes, que tan heroicamente les enseñaste desde el pesebre, así, y sólo así, serán felices en este mundo, tendrán contigo unas *Felices Pascuas.*

N. N. PBRO.

GACETILLA.

Una gran fiesta de la Inmaculada.

Tambien en el corriente año, como en los anteriores, los Congregantes de San Luis Gonzaga de esta ciudad celebraron el domingo próximo pasado en la iglesia de San Agustín la fiesta de su Patrona, la Santísima Virgen María en el Misterio de su Concepcion Inmaculada, fiesta que resultó brillante y lucida, por haber desplegado gran entusiasmo é inusitado fervor sobre todo en la Comunion general, que ha sido la más numerosa de cuantas hasta el presente se habian verificado por esta Congregacion desde su instalacion.

A las 8 de la mañana nuestro bondadoso y dignísimo Prelado daba principio á la celebracion del santo sacrificio del altar, mientras la banda Luisiana iba ejecutando un andante religioso de muy buen efecto, composicion del maestro Clodomir. Durante el Ofertorio un congregante tonsurado leyó algunas fervorosas oraciones preparatorias para la Comunion; y llegado el momento solemne de la elevacion fué saludado Nuestro Divino Señor, Rey de reyes, con los majestuosos acordes de la marcha real. Era verdaderamente imponente y á la vez digno de admiracion contemplar á ese numeroso grupo compuesto de docientos jóvenes que allí congregados estaban oyendo devotamente la santa misa, como fué despues un acto conmovedor verles acercarse de cuatro en cuatro con recogimiento y edificante compostura á la mesa eucarística para confortar su espíritu con el Pan de los ángeles que les distribuyó el Ilmo. Sr. Obispo.

Porque ¿á quien no admira y consuela presenciar tan bello y sorprendente espectáculo, viendo la puntualidad con que acude á la cita ese considerable número de jóvenes para honrar á la Virgen Santísima y recibir en la sagrada comunión á su divino Hijo, precisamente en unos tiempos en que el infierno, por medio de reprobadas y nefandas sectas, está haciendo titánicos esfuerzos para corromper y estraviar á la juventud de nuestros días?

Antes de la comunión S. S. Ilma., al dirigióles una sentida plática preparatoria, con su fácil palabra y en correcto estilo les exhortó á que perseverasen en la Congregacion cumpliendo puntualmente todas las prescripciones de su reglamento, si han de librarse de las asechanzas de los tres enemigos de nuestra salvacion, y en particular de los muchos escollos que el mundo les prepara para hacerles perder la santa pureza, de cuya hermosísima virtud tienen un modelo acabado en la Virgen Santísima; y al invitarles á que se acercaran á la sagrada mesa para hospedar en sus corazones al Hijo de Dios hecho hombre, les fué recomendando la frecuencia de Sacramentos como medio para conservarse en el estado de la gracia santificante y así co-

responder al favor especial que el Señor les ha concedido de ingresar en una Congregacion, como es la de San Luis, que tanto bien está produciendo en los jóvenes que pertenecen á la misma y de ella se aprovechan en beneficio de sus almas.

Terminada la misa, todos los congregantes puestos de rodillas renovaren el acto de consagracion á la Virgen, que acostumbran hacer al ser admitidos en la Congregacion mediante la ceremonia de recibir la medalla, cuya fórmula fué leída en alta voz por S. S. Ilma. desde el presbiterio.

Serian las diez y cuarto cuando empezó la misa mayor, la que ejecutó á canto llano y con acompañamiento del órgano un nutrido coro de niños y jóvenes congregantes, habiendo sido celebrante D. Germán Ubeda Capellan de honor del Ilmo. Sr. Obispo. Ocupó la cathedra del Espíritu Santo el joven sacerdote Dr. D. Juan Tudurí Catedrático del Seminario, pronunciando un bello panegírico sobre el Misterio de la Concepcion Inmaculada de Maria, de cuya divina Señora trazó un interesante cuadro al presentarla no solo concebida sin sombra de pecado, si que tambien adornada con la plenitud de todas las gracias. La banda Luisiana, tocando durante el Ofertorio una preciosa sinfonía, y además en el instante de la elevacion y el último Evangelio, contribuyó al mayor realce de este segundo acto.

Merecen nuestros más afectuosos plácemes estos jóvenes Luises por su fervor entusiasta con que acaban de solemnizar la fiesta de su excelsa Patrona, y muy especialmente las dos secciones de cantores y músicos que han desempeñado con feliz éxito su cometido. Haga Dios que continúe prosperando de dia en dia esta Congregacion á que hoy se halla afiliada una gran parte de la juventud ciudadelana.

D.^a Francisca Ponsetí, viuda de Vidal, entregó su alma al Señor en el pueblo de San Luis, á las doce de la noche del 20 del actual á la edad de 82 años, habiendo recibido los santos Sacramentos.

Reciban su afligida hija D.^a Victorina y demás familia nuestro sentido pésame y acuérdense nuestros lectores en sus oraciones del alma de la finada, (Q. E. P. D.)

El pasado domingo nuestro Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo abrió su visita Pastoral en la Parroquia de San Francisco de esta ciudad, siendo recibido por el Rdo. Clero de dicha Iglesia con las ceremonias debidas. En la revision de altares llamó la atención de S. I. la histórica Imagen del Santo Cristo conocido por el *del rescate*, que como es sabido, se venera en la citada Parroquia. Nuestro Rdmo. Prelado administró despues el Sacramento de la Confirmación á 54 niños de ambos sexos, apadrinando dicho acto el Sr. Juez Municipal, D. Rafael Farnés y su Sra. esposa, D.^a Maria Monjo.

El Ministro de Gracia y Justicia ha aprobado la permuta solicitada por los Notarios Señores Pons y Alcover, el primero de los cuales pasará á Porreras ocupando el segundo la vacante que existe en Sóller.

El himno que hoy insertamos dedicado al Sagrado Corazon de Jesús, ha sido compuesto expresamente para ser cantado durante los días del Triduo que el Apostolado de la Oracion vá á consagrar al Divino Corazon para

la pronta terminacion de las guerras y demás necesidades de la Patria.

En la 2.^a charada que publicamos el sábado pasado se omitió un verso que decia: «*implorando á toda hora*», y que debe anteceder al que dice: «*su divina proteccion*»

HIMNO

AL SAGRADO CORAZON DE JESÚS EN LAS PRESENTES NECESIDADES DE LA PATRIA.

*Inflamad, Corazon Sacrosanto
Nuestros pechos de fervido amor;
Ya que vuestra es la España, Bien mio!
Dadle pronto feliz proteccion.*

¿No observais, Dios potente y piadoso,
Cual perdiendo vá el pueblo su fé,
Vuestra voz amorosa olvidando
Que los llama al camino del bien?

Y esa guerra que al mundo aniquiló
En castigo de nuestra maldad,
Aplacarla, pues ya arrepentidas
Nuestras almas de veras están.

Alentad al valiente soldado
Cuándo lucha ante el fiero mambis;
Sea su grito al seguir los pendones:
Al combate!.. vencer, ó morir.

Y al volver de la guerra triunfante,
Abrazando con él vuestra cruz,
Cantáremos de júbilo henchidos:
Yo te adoro... Divino Jesús.

*Inflamad, Corazon sacrosanto,
Nuestros pechos de fervido amor;
Ya que vuestra es la España, Bien mio!
Dadle pronto feliz proteccion.*

N.

Ciudadela 23 Diciembre de 1896.

INFORMACION TELEGRAFICA

El *Heraldo* invita al Gobierno para que publique los telegramas que supone le remitió el general Polavieja al hacerse cargo del mando de Filipinas, dándole cuenta de la situacion en que se encuentra aquel pais.

—Se ha ordenado que el transporte «Príncipe de Gales», recientemente comprado en Inglaterra, vaya al Ferrol para ser antillado con un cañon y dos ametralladoras, y que pase luego á formar parte de la escuadra.

Madrid 18.—*Habana* (oficial).—Queda confirmado que reventó el cañon que con dinamita estaban cargando los rebeldes en el ataque de Mayajibar, matando á 15 de ellos.

—El batallon de Arapiles entró el 15 en Luisa y Delicias (*Habana*), batiendo á las partidas de Castillo, Silverio Sanchez y Alberto Rodriguez, y tomándoles sus posiciones. El enemigo tuvo en estos combates muchos heridos; nosotros, 6.

—Siguen operaciones por las columnas en Sabana y Pinar, operando por batallones.

La brigada Velasco, en el interior de las Lomas, desde Aguacate á Soroa; la brigada Obregon, desde Soroa á Cayajabo, y la division del Norte, por Soroa, lomas de Rosario, Rubi y Manuelita.

—Se han presentado á indulto 10 insurrectos.

Madrid 18.—En la *Habana* el Consejo de guerra ha condenado á muerte por incendiaría á una negra de la partida de Castillo.

La columna del comandante Lacosta, que vigilaba la trocha de Mariel, detuvo á un desertor burgales, que marchó voluntario á Cuba. Alega en su descargo el detenido que le

cogieron los rebeldes en Octubre último, obligándole á pasarse al enemigo.

—Segun dicen de Londres, se ha ordenado que vayan á Manila tres buques de guerra para proteger á los ingleses en caso de que tome incremento la insurreccion.

—El 20 se embarcará en la *Habana* el general Echagüe de regreso á la Peninsula.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Madrid 23.—2'45 m.

En el Consejo de Ministros leyóse un telegrama que cerca de Novelda ha aparecido una partida de nueve hombres que hicieron frente á la Guardia civil. La Guardia civil mató á siete de los sediciosos hiriendo gravemente á los dos restantes. Resultaron heridos dos guardia civiles. Se recogieron las armas de la partida consistentes en tercerolas hachas y cartuchos de dinamita, llevaban una bandera que tambien fué recogida por la Benemérita.

Barcelona, 22.—8'10 noche.

Interior	62'20
Exterior	74'37
Cubas	74'62
Nortes	24'40
Exterior Paris.	59'94
Cubas 90 id.	295'00

Del servicio de «el Noticiero» de hoy copiamos:

El general Weyler ha marchado á la provincia de Pinar del Rio con el fin de dirigir el mismo las operaciones. Forman el ejército de operaciones 40 batallones; además de las fuerzas de artillería y caballería.

Con dichas fuerzas se ha propuesto arrojar á los insurrectos de aquel territorio.

Hay gran expectación por saber noticias.

Cerca de Novelda ha aparecido una partida compuesta de 9 individuos á la que persigue la guardia civil.

La benemérita ha logrado alcanzar á la partida, matando 7 individuos y cogiéndoles una bandera, armas y dinamita.

Ya van muy adelantados los buques de guerra que se están construyendo en los arsenales del Ferrol y en el de la Graña.

Para el próximo mes de Enero se botará en este último un buque.

ORO

En la platería de Fedelich se compran monedas de oro.

Las onzas se pagan á 19 duros, las demás monedas á precios ventajosos.

3 Catedral 3

Confiteria de Farnes

En esta confiteria se han recibido los siguientes articulos propios para las fiestas de Navidad.

El léjítimo turrón de Jijóna á 1 pta. 33 la libra, y en cajitas á 1 pta. 25 y á 2 pta. una. Pastas de Malaga escogidas á 45 céntimos. Aceitunas Manzanilla á 55 céntimos.

Tipografía Católica.—Ciudadela.

Tríduo de rogativas y Fiesta de accion de gracias:

SOLEMNES FUNCIONES RELIGIOSAS

que la Archicofradia de los Purísimos Corazones de Jesús y María
y las Asociaciones de el Apostolado y la Guardia de Honor,

DE ESTA CIUDAD,

CONSAGRAN AL DEÍFICO CORAZON,

EN RECONOCIMIENTO DE BENEFICIOS RECIBIDOS Y PARA IMPETRAR DE LA DIVINA MISERICORDIA
LA PRONTA Y FELIZ TERMINACION DE LAS GUERRAS COLONIALES DE ESPAÑA.

El Reglamento local de la «Guardia de Honor» del Sagrado Corazon de Jesús, de Ciudadela, prescribe que esta Cofradía celebre todos los años, en el último domingo del mes de Diciembre, una fiesta extraordinaria y lo más solemne posible, en accion de gracias por los beneficios recibidos, y en reparacion y desagravios de las ofensas y ultrajes que se han inferido al Sacratísimo Corazon durante el transeurso del año. Sabido es que desde hace tiempo, y antes de que se instalase aqui la Guardia de Honor, ha venido celebrándose constantemente en la Iglesia de S. Agustin solemnísima fiesta religiosa al final de cada año, como férvido homenaje de gratitud al Rey Divino de los corazones y con ocasion de faustos acontecimientos que sucesivamente se ofrecian, dignos de ser festejados por el mundo católico; y nadie habrá olvidado, de seguro, las espléndidas demostraciones de entusiasta religiosidad realizadas por el pueblo ciudadelano en aquellas ocasiones.

Aproximándose, pues, el último domingo del presente año, justo es que nos preparemos desde ahora á tener expresiva corona de religiosos cultos, que sean el místico obsequio ofrecido en dicho dia al Sagrado Corazon por sus fieles adoradores.

Pero si en todas ocasiones es laudable y oportuno acudir al Corazon adorable del Hijo de Dios para rendirle tributo de acendrado vasallaje, lo es más todavía en las presentes circunstancias, ante el cuadro de multiplicadas desdichas que, como aviso y tal vez castigo del cielo, pesan abrumadoras sobre nuestra amada patria. Nadie desconoce cuan azarosa y difícil sea la situacion actual de España, victima de esas traidoras insurrecciones, que esparciendo en todas partes desolacion y luto, le cuestan rios de sangre y de oro, sin que sea dable prever, en lo humano, el suspirado fin de tamañas desgracias. Urge, por tanto, que recurramos solícitos en actitud de humilde plegaria al Supremo Dador de todo bien, desarmando el brazo de su justicia é implorado sus misericordias: que vanos serian, por cierto, los trabajos y generosos sacrificios de los que luchan por la patria si Dios no velase sobre ella y la defendiese. Mucho han de valer al efecto las oraciones devotas, en las próximas fiestas de Navidad, dirigidas al compasivo Corazon de Jesús, á quien saluda nuestra Madre la Iglesia en el misterio de su primera aparicion en el mundo, llamándole *Rey Pacifico*.

Asi, pues, con el doble objeto antes expresado, se efectuará en la Iglesia de San Agustin un Tríduo de rogativas y una fiesta de accion de gracias, con arreglo al siguiente programa.

VIERNES, DIA 25.

A las 5 de la tarde, después de expuesto el Santísimo Sacramento, se cantará la Estacion Mayor, y seguidamente rezo del Santo Rosario, canto de las Letanias de los Santos como acto especial de rogativas, y sermón á cargo del Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro. Despues, canto de motetes y reserva.

SÁBADO, DIA 26.

A la msma hora, cultos análogos á los del dia anterior, predicando el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Pbao.

DOMINGO, DIA 27.

Por la mañana, á las 7 y media, Misa de comunión general que celebrará el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo, repartiendo el Pan de los ángeles á los fieles concurrentes á ella, previa Platica preparatoria. A las 10, Misa Mayor á toda orquesta, con el Señor de manifiesto, como acto especial de accion de gracias, en la que será celebrante el M. I. Sr. Dean, D. Diego Trives, y predicará el M. I. Sr. Canónigo Doctoral, Dr. José Febrer, Director local del Apostolado.

Por la tarde, empezando á las 5, iguales funciones que en los dias anteriores: ocupará la cátedra del Espiritu Santo el venerable Prelado Diocesano, dándose. al final de estos solemnes cultos, la Bendicion con el Santísimo Sacramento.

Es de esperar que, con los expresados motivos, el pueblo de Ciudadela dará una prueba más de sus profundos sentimientos católicos y ejemplar religiosidad, concurriendo en masa á las mencionadas funciones, y cooperando cada cual en la medida de sus alcances al mayor realce de las mismas.

Se invita especialmente á los congregantes del Sagrado Corazon de Jesús y á los miembros del Apostolado y de la Guardia de Honor, á fin de que correspondan dignamente á las esperanzas que la Iglesia y la patria tienen depositadas en las almas de oracion.

Ciudadela, 21 de Diciembre de 1896.